

鉴定机关鉴定血样与侦查机关送检血样不一致

这样的鉴定意见书能作为定案依据吗

□ 张珍珍

广平县人民检察院在审查办理陈某危险驾驶案中,发现馆陶县某医院司法鉴定所司法鉴定意见书的鉴定对象与当事人血样提取登记表中的样本不一致,经退回侦查机关补充侦查仍无法查明且无再次退回补充侦查的必要,遂依法对陈某作出存疑不起诉决定。

关键证据不能作为定案依据

2020年8月19日晚,陈某与朋友吃晚饭时喝了点儿酒。当天晚上11时许,陈某在明知自己没有驾驶资格且饮酒的情况下,驾驶车辆载其朋友外出,途中被邯郸市交巡警支队广平县大队民警查获。经鉴定,陈某血液中酒精含量为108.75mg/100ml。

今年7月26日,广平县检察院

受理该案后,检察官对案件证据进行细致审查,发现卷宗中当事人血样提取登记表A样本(编号为C03453412)和B样本(编号为C03452284)提取的血样均为2ml,但馆陶县某医院司法鉴定所司法鉴定意见书显示“鉴定材料:陈某血液一管,3ml,抗凝管包装”。该鉴定意见中的鉴定对象不显示编号,且鉴定对象血样量与提取血样登记中提取血样量不一致,无法确定该鉴定对象是不是陈某的血样。根据《最高人民法院关于适用<中华人民共和国刑事诉讼法>的解释》第九十八条的规定,鉴定对象与送检材料、样本不一致的,不得作为定案的根据。

“多出了1毫升,这血液是谁的?”带着疑问,检察官将案件退回侦查机关补充侦查,要求重新鉴定。侦查机关出具办案情况说明:犯罪嫌疑人陈某备检的另一管血

样存放时间超过三个月已经销毁。重新鉴定没有了检材,根据现有证据无法证实陈某醉酒后在道路上驾驶机动车,经退回补充侦查后也无法证明陈某醉酒后驾驶机动车。9月16日,该院对陈某作出了存疑不起诉决定。

检察建议提升办案质效

根据《河北省公安厅办理醉酒驾驶机动车刑事案件若干规定》的规定,侦查机关在收到《司法鉴定意见书》后,应对鉴定人及鉴定机构是否签名盖章,案发时间、地点及案情表述等是否存在差错,被检人姓名、性别、年龄等是否存在差错,鉴定对象与送检材料是否一致等内容进行核对,如发现上述内容有错误,应及时主动与检验机构核对。

为避免因履职不到位导致关键定案证据不能使用,进一步提高

醉驾案件办理质效,防止“带病起诉”,案件作出不起诉决定后,办案检察官及时总结经验教训,认真学习相关法律规定,针对醉驾案件办理过程中发现的执法记录仪使用、血样提取、血样检测、执法责任等方面存在不规范的问题,向邯郸市交巡警支队广平县大队制发了检察建议,督促其整改,确保从源头上提高案件质量,彰显打击效果。

同时为引导侦查机关规范办案,把好侦查监督关,10月初,办案检察官主动联系广平县大队负责人,与该大队民警召开联席会议,共同学习了有关法律规定,双方就办案实践中遇到的问题进行了研究探讨。广平县大队负责人表示,为避免今后在执法办案中出现类似问题,会后将集中开展学习培训,强化证据意识,提高履职的主动性与积极性,确保办案质量。

惯犯盗窃成瘾 民警快速抓获

河北法制报讯 (苗文金)群众手机被盗报警,邯郸交巡警通过摸排锁定嫌疑人,并于3天后发现嫌疑人,将其成功抓获。经了解,嫌疑人竟是惯偷,多次因盗窃被处理。

10月31日16时50分

许,邯郸市公安交巡警支队从台三大队接警称,在康德商场一饮品店有群众手机被盗,遂安排民警迅速赶到现场处置。王先生称,丢失手机的是他爱人,当时他们正在排队买饮品,一戴鸭舌帽的男子在其周围徘徊,当他们要结账时,发现于7月19日花5499元购买的手机不见了,于是报了警。

民警迅速展开摸排,10余分钟后,锁定嫌疑人

为一身高约1.8米、头戴鸭舌帽的男子。当日嫌疑人16时许从罗城头村出来,坐出租车到一洗衣店洗衣服,又步行至康德商场北门饮品店将手机盗走。

该大队及时调集警力在康德商场北门巡逻,同时走访了解情况。11月3日19时许,民警在康德商场北门巡逻时发现该男子,迅速将其控制。

经讯问,犯罪嫌疑人贺某对其在10月31日下午盗窃手机的不法行为供认不讳。民警在询问手机下落时,其称以300元卖于路人。

据了解,嫌疑人2016年、2017年曾因盗窃手机、现金被收容教育,2018年因盗窃三部手机被刑事拘留。

目前,案件正在进一步处理中。

已办过户手续仍挂原车牌

玉田一司机被罚2000元驾驶证记12分

即被拦截。

经查,该车驾驶人靳某所驾车辆已在10月18日与丰润区笙河一人办过手续,应挂过户手续后的冀B6***9号牌,但他仍挂原来的冀B2***8号牌。针对使用其他车辆号牌的严重交通违法行为,民警对其实予以罚款2000元、驾驶证记12分并扣留车辆的处罚。

霍群丽 王志永

三河交警及时消除一起货车违法载人行为

近日,三河市公安交警大队在开展道路交通事故预防“减量控大”专项行动时,查获一起货车违规载人的交通违法行为。

当日17时许,该大队皇庄中队执勤民警在辖区路段执勤时,发现一辆货车除驾驶室内坐着2人外,后车厢内还坐着几个人。民警遂将该车拦下。经

李建伟 谢娜

查,该车后车厢内坐了4人,且无任何防护设施,存在极大安全隐患。驾驶人张某称,他们是一起过来打工的,本想“凑合”一下一起回家,没想到刚上路就被民警拦下。

民警对驾驶人及乘车人进行了批评教育,并对张某予以罚款500元、驾驶证记6分的处罚。

李建伟 谢娜

临城警方破获系列盗窃案 抓获六名嫌疑人

近日凌晨1时将正在一商场门口盗窃电动车电瓶的犯罪嫌疑人赵某某抓获。赵某某如实供述了其伙同米某某等6人在临城境内疯狂盗窃作案30余次的事实。目前,该系列盗窃案6名犯罪嫌疑人已全部到案,被盗物品已追回多半。

霍群丽 王亚普

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,临城县公安局党委对临城县域内相继发生多起针对小区工地、商场、村居盗窃案件的情况高度重视,要求办案单位迅速破案,对这类涉民生盗窃案件进行严厉打击。

民警经并案侦查,于

阜平警方侦破一起生产销售有毒有害食品案

近日,阜平县公安局经缜密侦查,成功侦破一起生产销售有毒有害食品案,抓获犯罪嫌疑人2名。

7月14日上午,该局食药大队接一群众报警,称其在网上购买的一款减肥产品中含有违禁物质。民警立即前往调查处置,并及时将其家中剩余的产品

送往专业机构进行检验鉴定,结果显示其中含有违禁成分“西布曲明”。9月24日,民警循线追踪赶赴内蒙古自治区鄂尔多斯实施抓捕,后在当地警方的大力配合下,一举将销售上述减肥产品的犯罪嫌疑人谈某及其上线韩某抓获。

冯志红 李永进

一男子赌博成瘾 竟骗孩子老师20余万元

河北法制报讯 (记者 李建华)据邯郸市复兴区警方通报,辖区一老师刘某报警称,自2020年3月起,自己被学生家长郝某通过各种理由诈骗20余万元。民警根据受害人提供的信息进行梳理分析,围绕犯罪嫌疑人郝某的活动轨迹展开侦查,于10月25日果断出击将其抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人郝某无业,沉迷于网络赌博,家中积蓄被其挥霍殆尽。2020年2月底,郝某通过微信群添加孩子的老师刘某为好友,处心积虑骗取对方信任,以干工程项目等为借口,先后骗取刘某20余万元,所骗资金全部用于网络赌博。

目前,犯罪嫌疑人郝某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

货车违法载人且超员 威县交警巡逻中将其查获

10月30日15时许,威县公安局交警大队执勤民警巡逻至振兴大街时,发现前方一辆货车的车厢内挤满了人,更有甚者直接坐在了车厢后门和侧门上,遂立即上前示意车辆靠边停车。经查,该车除驾驶室核载的2人外,车厢内还载有11人。经询问,驾驶人罗某是拉着12名工人到附近的工厂搬运货物,在明知货车车厢不得载客的情况下,还是抱着侥幸心理开车上了路。

民警对驾驶人员进行了严厉的批评教育,并在责令驾驶人罗某将违法搭载人员安全转运后,依法对罗某作出了驾驶证记6分、罚款1000元的处罚。

吴晓光 李建伟

内丘警方破获系列 盗窃电动车及电瓶案

近日,内丘县公安局特巡警大队和刑警四中队联合行动,成功抓获一名盗窃嫌疑人。经过侦查,民警发现该嫌疑人与之前内丘县域内发生的多起盗窃电动车及电瓶案件相关联,主管刑侦副局长杨计敏高度重视,要求民警将相关联案件并案侦查,同时要求根据线索继续深挖,力争扩大战果。

经多次审讯和搜集相关证据,最终,犯罪嫌疑人毛某对其在内丘县域内多次盗窃电动车及电瓶的事实供认不讳,从破案6起。

赵志鹏 孙琳

曲周警方刑拘两名 “帮信”嫌疑人

近日,曲周县公安局成功侦办两起帮助信息网络犯罪活动案件,刑事拘留2人。

曲周县公安局反诈中心民警在工作中获悉,张某、杨某涉嫌帮助诈骗分子“吸粉引流”。民警经调查取证,迅速掌握了张某、杨某的犯罪证据,并于10月22日、10月25日将二人成功抓获。经审讯查明,9月份以来,张某、杨某为牟利,在“上家”的指导下以“免费领童车福利”为名义,为电信诈骗集团提供地面推广“吸粉引流”。落网之时,张某、杨某非法获利1万余元。

牛敏 陈清彦

微信群内邀集多人进行网络赌博

唐山丰南警方破获一起开设赌场案

河北法制报讯 (么彦阔)为推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动深入开展,唐山市丰南区公安局严厉打击涉赌违法犯罪活动,日前破获一起开设赌场案,抓获1名犯罪嫌疑人。

今年7月,该局西葛派出

所民警在工作中发现,韩某某利用某APP平台邀集多名参与人员进行网络赌博。经大量分析研判、调查走访,确定了其近期活动地点,民警迅速出动,于10月15日成功将韩某某抓获。

经调查,自今年5月份以

来,犯罪嫌疑人韩某某在手机网络上通过自建微信群,然后用手机下载赌博软件,组织20余人在网上进行赌博活动。

10月24日,犯罪嫌疑人韩某某被丰南警方采取强制措施。

案:在一聊天软件中,一名“女子”与其结识后,以多种理由“借钱”。接到报案后,办案民警通过对其聊天内容进行甄别,发现该“女子”经常变换身份与张某聊天,通过进一步侦查,办案民警在石家庄某小区将与张某聊天的秦某一举抓获。

据秦某供述,其做买卖赔了很多钱,“窟窿”始终填不上。他绞尽脑汁,想了一个歪

招。8月下旬至9月,他在一聊天软件中借用其前女友的身份,与张某在网上“邂逅”,随着“了解”的步步加深,两人相谈“甚欢”。之后,秦某以吃饭、给汽车加油没钱等理由,让张某帮忙微信转账,还以父亲病故买寿衣、自己有病和赎车用钱为由,前后骗取张某十余万元,供自己挥霍和还债。

目前,秦某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

为填“窟窿”动歪招 诈骗十余万元被刑拘

唐山丰南警方破获一起开设赌场案

河北法制报讯 (么彦阔)石家庄男子秦某,做生意赔本之后,经常网贷和借钱填“窟窿”。由于没有正常收入,其生活日渐困窘。为还债,他竟然动了歪招。“金盾风暴”专项行动中,石家庄市公安局井陉矿区分局刑警大队于10月31日将涉嫌诈骗的秦某收入法网。

10月26日,井陉矿区分局刑警大队一中队接到张某报

案:在一聊天软件中,一名“女子”与其结识后,以多种理由“借钱”。接到报案后,办案民警通过对其聊天内容进行甄别,发现该“女子”经常变换身份与张某聊天,通过进一步侦查,办案民警在石家庄某小区将与张某聊天的秦某一举抓获。

据秦某供述,其做买卖赔了很多钱,“窟窿”始终填不上。他绞尽脑汁,想了一个歪

招。8月下旬至9月,他在一聊天软件中借用其前女友的身份,与张某在网上“邂逅”,随着“了解”的步步加深,两人相谈“甚欢”。之后,秦某以吃饭、给汽车加油没钱等理由,让张某帮忙微信转账,还以父亲病故买寿衣、自己有病和赎车用钱为由,前后骗取张某十余万元,供自己挥霍和还债。

目前,秦某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

案:在一聊天软件中,一名“女子”与其结识后,以多种理由“借钱”。接到报案后,办案民警通过对其聊天内容进行甄别,发现该“女子”经常变换身份与张某聊天,通过进一步侦查,办案民警在石家庄某小区将与张某聊天的秦某一举抓获。

据秦某供述,其做买卖赔了很多钱,“窟窿”始终填不上。他绞尽脑汁,想了一个歪

招。8月下旬至9月,他在一聊天软件中借用其前女友的身份,与张某在网上“邂逅”,随着“了解”的步步加深,两人相谈“甚欢”。之后,秦某以吃饭、给汽车加油没钱等理由,让张某帮忙微信转账,还以父亲病故买寿衣、自己有病和赎车用钱为由,前后骗取张某十余万元,供自己挥霍和还债。

目前,秦某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

以访问签证代替劳务签证糊弄出国“捞金”人

两男子以组织他人偷越国(边)境罪获刑

兰每人每月能挣工资1万多元,并承诺百分百能签证,出关(境)后付款,办不成不收费。杨某只准备护照和照片就行了,其他的办理出国打工的事由杜某一手操办。

随后,杜某伙同贾某与杨某一起商定办理加快签证,到新西兰后收费14万元。贾某委托犯罪嫌疑人“崔哥”(身份不详)给杨某办理此事。“崔哥”给杨某办理了新西兰访问签证和机票等。2019年5月24日,“崔哥”伙同贾某和杜某组织杨某持用访问签证到新西兰打工。杨某到达新西兰后,杜某收取了杨某妻子

14万元现金,付给贾某13万元,自得1万元;贾某付给“崔哥”11万元,自得2万元。

2020年10月19日,杨某在新西兰干活途中,被新西兰移民局工作人员抓获,两天后被遣返回国。回国第二天,杨某找到杜某,要其退钱,杜某称钱交给了贾某,让其去找贾某,贾某说钱给了“崔哥”。由于没要到钱,杨某一气之下找藁城警方报案。

接到报案后,藁城警方迅速将杜某、贾某二人抓获。案发后,杜某退还杨某1万元,贾某退还杨某3.5万元,双方达成谅解。

今年10月20日,藁城区人民法院依法审理了此案。法院认为,被告人杜某、贾某伙同他人违反出入国(边)境管理法规,非法组织他人偷越国(边)境,其行为已构成组织他人偷越国(边)境罪,依法应予以惩处。检察机关指控被告人杜某、贾某犯组织他人偷越国(边)境罪的事实清楚,证据确实充分,罪名成立。二被告人自愿认罪,可酌情从轻处罚。法院遂以组织他人偷越国(边)境罪分别判处被告人杜某、贾某有期徒刑二年,缓刑三年,各处罚金2万元。